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Про шлог ма ја ни ко се ни је усу дио да јав но кри ти ку је вој ну ор га ни за ци ју
ко ја је на јед но око за жму ри ла ка да су Ме хић и оста ли на ши хра бри 
пи ло ти са сво јим ис ку сним по са да ма про вла чи ли хе ли коп те ре кроз 
игле не уши спа са ва ју ћи љу де из по пла вље них под руч ја! У то вре ме ни је 
би ло по пу лар но ука зи ва ти на чи ње ни цу да на ши пи ло ти и припадници
спе ци јал них јединица у хе ли коп те ре ста вља ју и ви ше од про пи са ног бро ја
љу ди ко ји бе же пред на бу ја лом во дом. Не ка је стид оне ко ји од тра ге ди је
пра ве „ри а ли ти шоу” – ка же ге не рал Ди ко вић и ис ти че да ни ко у Вој сци 
ни је из над за ко на и да ће сви од го вор ни – од го ва ра ти. Гра ђа ни ма, 
у су срет 23. апри лу, „пр ви вој ник” по ру чу је да у Вој сци Ср би је ра де 
че сти ти, по ште ни и вред ни љу ди у чи јем је си сте му вред но сти  Ср би ја 
на пр вом ме сту! 

Д
ан Вој ске Ср би је ове
го ди не до че ку је се, мо -
жда ви ше не го ика да,
по де ље них осе ћа ња.
Сен ка ту ге и од го вор -

но сти због стра да ња хра брих ва зду -
хо пло ва ца и здрав стве них рад ни ка у
ми си ји спа са ва ња бе бе не ће не ста -
ти до 23. апри ла. С дру ге стра не, по -
ве ре ње ко је гра ђа ни Ср би је ис ка зу -
ју пре ма сво јој вој сци не опа да, упр -
кос на сто ја њи ма не ких ак те ра на
јав ној сце ни да ста ње у си сте му од -
бра не пред ста ве као ха о тич но. На -
чел ник Ге не рал шта ба од ба цу је на -
во де да је „си стем у рас па ду” и твр -
ди да Вој ска Ср би је оста је нај у ре ђе -
ни ја ин сти ту ци ја др жа ве, те да као

та ква тре ба да оста не из ван тур бу -
лен ци ја днев не по ли ти ке.

Ко ји је пут да се пре бро де те -
шко ће, ка ко се но си са од го вор но -
шћу, ка ко уна пре ди ти функ ци о ни са -
ње и опре мље ност Вој ске на уском
ма не вар ском про сто ру ко га оме ђа ва -
ју скром не фи нан си је, да ли је Ср би ја
без бед на, ко или шта је угро жа ва –
пи та ли смо, из ме ђу оста лог, ге не ра ла
Љу би шу Ди ко ви ћа.

Го спо ди не ге не ра ле, Ср би ја је,
сло жи ће те се, у пе ри о ду из ме -
ђу два Да на Вој ске про шла
кроз те шке иза зо ве. При пад -
ни ци ВС су то ком и по сле мај -
ских по пла ва про шле го ди не
под не ли ве ли ки те рет и ти ме

учвр сти ли по ве ре ње ме ђу гра -
ђа ни ма. Ми сли те ли да би до -
га ђа ји од по чет ка го ди не, ко ји
су си сте му од бра не и ње го -
вим чел ним љу ди ма да ли не га -
ти ван пу бли ци тет, мо гли уз -
др ма ти углед Вој ске? 

– На па ди на ко је ми сли те ни су
уз др ма ли Вој ску Ср би је. На жа лост,
ми смо се по сле тих на па да су о чи ли
са тра ге ди јом ко ја је од не ла жи во те
че ти ри на ша при пад ни ка и три ци ви -
ла. То је по го ди ло све нас у Вој сци.
Ми ће мо се по гле да ти у очи, са гле да -
ти све аспек те ове не сре ће и учи ни -
ти све да се тра ге ди ја не по но ви,
оста ју ћи по све ће ни даљој из град њи
вој ске.

ГЕ НЕ РАЛ ЉУ БИ ША ДИ КО ВИЋ, 
НА ЧЕЛ НИК ГЕ НЕ РАЛ ШТА БА

Вој ско,
главу го ре



Истог ју тра ка да је осва ну ла
вест о па ду хе ли коп те ра Ми-
17 део јав но сти „за тра жио је
не чи ју гла ву”. Ви сте на кон -
фе рен ци ји за ме ди је ре кли да
ће сва чи ја од го вор ност би ти
пре и спи та на. За што та ко ду -
го ни је би ло од го во ра на пи та -
ња: „За што је пао?”, „За што
је уоп ште по ле тео?”, „Ко је
крив, а ко од го во ран?” ...?

– Сто јим иза сва ке ре чи ко ју сам
из го во рио. Ни ко у Вој сци Ср би је ни је
из над за ко на и не ма за шти ће них. Од -
го ва ра ће они за ко је се до ка же да су
учи ни ли по вре ду за ко на или вој них
про пи са. Ако има еле ме на та кри вич -

не од го вор но сти, то је по сао пра во су -
ђа. Што се Вој ске Ср би је ти че, ми ће -
мо до кра ја ис пи та ти по сто ја ње ди -
сци плин ске од го вор но сти и већ је, у
ве зи са овом тра ге ди јом, по кре нут ди -
сци плин ски из ви ђај про тив од ре ђе -
них ли ца.

Вој ска Ср би је је ор га ни зо ван си -
стем, уре ђен пра ви ли ма и про пи си ма,
са ја сно де фи ни са ним над ле жно сти -
ма и про це ду ра ма. Иа ко је у кон крет -
ном слу ча ју би ло про пи са но ка ко тре -
ба по сту па ти, ко ми си је су у из ве шта -
ји ма ука за ле на то да је би ло кр ше ња
про це ду ра. Људ ски фак тор је тај ко ји
ни ка да не мо же те до кра ја пред ви де -
ти, али за то су и за кр ше ње про пи са
пред ви ђе не од го ва ра ју ће ка зне. По -

вре да вој не ди сци пли не и кр ше ње
про пи са де ла су по је ди на ца а не це ле
ор га ни за ци је, и то је слу чај и код ове
тра ге ди је.

По себ но ис ти чем да Вој ска Ср -
би је ни је скри ва ла ин фор ма ци је. По -
сту па ли смо у скла ду са за ко ни ма Ре -
пу бли ке Ср би је, у овом кон крет ном
слу ча ју у скла ду са За ко ни ком о кри -
вич ном по ступ ку, као и упут стви ма,
пра ви ли ма и про пи си ма ко ји бли же
ре гу ли шу над ле жно сти, од но се и по -
сту па ња у по је ди ним си ту а ци ја ма.
Ко ми си је ко је смо фор ми ра ли ко ман -
дант Рат ног ва зду хо плов ства и ПВО
и ја као на чел ник Ге не рал шта ба упра -
во су и има ле за циљ да се утвр ди
исти на о узро ци ма уде са хе ли коп те -



ра ХТ-48 и од го вор но сти за ту тра ге -
ди ју. Да би се са зна ла исти на и омо -
гу ћи ло над ле жним др жав ним ор га ни -
ма да по сту па ју по за ко ну, из ве шта је
смо у нај кра ћем мо гу ћем ре ал ном ро -
ку до ста ви ли Ви шем јав ном ту жи ла -
штву у Бе о гра ду. У ме ди ји ма ни смо
на сту па ли за то што Вој ска не ма пра -
во да ути че на рад ту жи ла штва, ни
ди рект но ни ин ди рект но, ни ти има
над ле жност за на сту пе у ме ди ји ма у
слу ча је ви ма ка да ис тра жни ор га ни
во де ис тра жни по сту пак.

Из ве шта је обе ко ми си је јав ност
мо же да ви ди на сај ту Ми ни стар ства
од бра не. Пред сед ник Вла де Ре пу бли -
ке Ср би је ре као је, 4. апри ла, на кон -
фе рен ци ји за ме ди је, да је лич но ми -
слио да не ма по тре бе да из ве штај бу -
де об ја вљен. Ни ја ни сам био за то да
се це ло куп ни из ве шта ји об ја ве да би -
смо за шти ти ли по ро ди це по ги ну лих у
уде су хе ли коп те ра ХТ-48, као и због
то га што би из но ше ње по је ди них ин -
фор ма ци ја зна чи ло на ру ша ва ње ши -
фар ског си сте ма Вој ске Ср би је, опе -
ра тив них спо соб но сти Вој ске Ср би је
и за шти те по да та ка о лич но сти.

Ка ко на чел ник Ге не рал шта ба
лич но про жи вља ва и тра ге ди -
ју и оно што је усле ди ло по -
сле ње?

– Ду бо ко са о се ћам са по ро ди ца -
ма ко је су тог коб ног 13. мар та из гу -
би ле сво је нај ми ли је. Тра ге ди ја је ка -
да ро ди тељ са хра ни де те, де те из гу -
би оца, су пру га му жа. По ги ну ли су
мо ји вој ни ци, то ми и лич но и про фе -
си о нал но ве о ма те шко па да, иа ко
вој ни по зив под ра зу ме ва ри зик и то -
га смо сви ми у уни фор ми све сни. На -
жа лост, не ки ме ди ји су од то га на -
пра ви ли „ри а ли ти шоу”. Тре ба да их
бу де стид!

И то ком ак ци ја спа са ва ња љу -
ди из мај ских по пла ва и сме -
то ва у Фе ке ти ћу би ло је из -
ве сних од сту па ња од про пи са.
Са да ка да се по ста вља пи та -
ње од го вор но сти због про це -
ду рал них раз ло га, не мо же мо а
да не пи та мо да ли је на ру ша -
ва ње про це ду ра спа си ло то ли -
ке жи во те про шле го ди не? 

Ко мен та тор ли ста „По ли ти -
ка” Љу бо драг Сто ја ди но вић у
свом тек сту с по чет ка ме се -
ца слу чај па да хе ли коп те ра у
Сур чи ну ква ли фи ку је као па ра -
диг му ста ња у Вој сци ко ја је,
ка ко пише, „ви ше од 20 го ди на
на мар ги ни дру штва” те да
„вла сти ко ри сте вој ску као
си гур ни адут у ства ра њу иди -
лич не сли ке о се би”. Ми сли те
ли да има осно ва та квим ста -
во ви ма?

– Де ли мич но. С јед не стра не, вој -
ни по зив и вој нич ке тра ди ци је у Ср -
би ји ни ка да ни су би ли мар ги на ли зо -
ва ни. На ши су гра ђа ни увек има ли по -
што ва ње пре ма њи ма и део тог по -
што ва ња си гур но се пре но сио и на
по ли тич ке ли де ре ко ји су у јед ном пе -
ри о ду сво је ка ри је ре би ли на че лу си -
сте ма од бра не.  

С дру ге стра не, вој ска је јед но
вре ме схва та на као ин сти ту ци ја са ве -
зне др жа ве, док је ја ча власт, са ве -
ћим фи нан сиј ским ре сур си ма, би ла на
ни воу ре пу бли ка, па ни је би ло ве ћих
ула га ња у вој ску, пре све га у на бав ку
ску пих, али с без бед но сног аспек та
моћ них и ис пла ти вих бор бе них си сте -
ма. Про пу ште но је и вре ме од де мо -
крат ских про ме на до по чет ка свет ске
еко ном ске кри зе, по себ но пе ри од од
2002. до 2010. го ди не, ка да су се мо -
гла из дво ји ти нов ча на сред ства за мо -
дер ни за ци ју тех ни ке ко јом вој ска рас -
по ла же. У том сми слу, да, вој ска је би -
ла на мар ги ни.

Ми слим да је са да си ту а ци ја дру -
га чи ја, иа ко су до са да, због те шких
еко ном ских при ли ка, ве ћа ула га ња из -
о ста ла. Са да је др жав ни врх од лич но
упо знат с пра вим ста њем у Вој сци, са
по тре ба ма на ше вој ске, пред ло зи ма и
ви зи ја ма за бу дућ ност – нај но ви ји по -
ка за те љи пре до че ни су на ана ли зи
опе ра тив них и функ ци о нал них спо -
соб но сти Вој ске Ср би је за 2014. го ди -
ну, у ко јој су уче ство ва ли пред сед ник
Ре пу бли ке и ми ни стар од бра не – и др -
жа ва нас раз у ме. То је нај бо ље из ра -
зио пред сед ник Ни ко лић, ко ји је ре -
као да ће, као вр хов ни ко ман дант, за -
јед но са Вла дом увек по мо ћи Вој сци
да оства ри сво је ци ље ве.
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– Спа си ла их је хра бра Вој ска Ср -
би је! Про шлог ма ја ни ко се ни је усу -
дио да јав но кри ти ку је вој ну ор га ни -
за ци ју ко ја је на јед но око за жму ри ла
ка да су Ме хић и оста ли на ши хра бри
пи ло ти са сво јим ис ку сним по са да ма
пр о вла чи ли хе ли коп те ре кроз игле не
уши спа са ва ју ћи љу де из по пла вље них
под руч ја! У то вре ме ни је би ло по пу -
лар но ука зи ва ти на чи ње ни цу да на -
ши пи ло ти и спе ци јал ци у хе ли коп те -
ре ста вља ју и ви ше од про пи са ног
бро ја љу ди ко ји бе же пред на бу ја лом
во дом. Слич но је би ло и ка да су сме -
то ви па ра ли са ли део Вој во ди не и ка -
да су на ши пи ло ти ле те ли на иви ци
жи во та и смр ти због ко ша ве ко ја их
је ту кла. Та да се вој ска мо гла по зва ти
на ло ше ме те о ро ло шке усло ве и об у -
ста ви ти спа са ва ње. Вој ска то ни је
учи ни ла. Спа са ва ла је!

Ка ко чи та те ме диј ске на пи се
у ко ји ма се тра же остав ке?
Ка ко гле да те на на па де љу ди
ко ји су не ка да би ли у си сте му
од бра не?

– Ка да чи та те не и сти не ко је об -
ја вљу ју по је ди ни ме ди ји, по себ но
„Блиц”, о то ме ка кво је ста ње у Вој -
сци Ср би је, не мо же те а да се не за -
пи та те ка ко то да та ква вој ска др жи
Коп не ну зо ну без бед но сти, иде у де -
сет ми ров них ми си ја ши ром све та,
из во ди ве жбе, бра ни Ср би ју од по -
пла ва, спа са ва љу де из за ве ја них ко -
ло на, на кра ју, да и да ље ле ти...? А
исти на је јед на и она гла си: ста ње у
Вој сци Ср би је је ста бил но. Не ко ли -
ко да на пре на шег Ми-17 пао је хе -
ли коп тер аме рич ке вој ске, то ком
обу ке. Та кве се не сре ће, на жа лост,
до га ђа ју свим вој ска ма на све ту. То
ни је ме диј ски спек такл, не го ту га,
вој нич ка и људ ска. Што се ти че оних
ко ји су нас во ле ли до овог до га ђа ја,
а са да су нас за мр зе ли, ти и не тре -
ба да нас во ле. Не где су би ли ли це -
мер ни.

Има ли су ко ба из ме ђу Вас и
ми ни стра од бра не?

– Не ма су ко ба! Ми ни стар Га шић
и ја смо у ко рект ним од но си ма и са -
ра ђу је мо по свим пи та њи ма.
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Има ли на де да се у окол но -
сти ма ка да др жа ва ште ди на
све му, на ба ве не ки сло же ни ји
бор бе ни си сте ми? Не ки сма -
тра ју да је на бав ка хе ли коп те -
ра за Слу жбу тра га ња и спа са -
ва ња при о ри тет. И пре ми јер
је при ли ком Ус кр шње по се те
ае ро дро му Ба тај ни ца на ја вио
ула га ња у РВ и ПВО.

– Вој ска Ср би је кроз сво је ду го -
роч не, сред њо роч не и го ди шње пла -
но ве ис ка зу је те жи ште у опре ма њу и
на ба вља но ву опре му. Опре ма ње је,
на рав но, пот пу но за ви сно од нов ца
ко је Ми ни стар ство од бра не и Вој ска
Ср би је до би ју за ту на ме ну. Ула же мо
ве ли ки на пор да се си ту а ци ја у по гле -
ду опре ма ња по бољ ша. По ма ка има, а
при о ри те ти у опре ма њу су де фи ни са -
ни по де лом сна га по на ме ни. То зна чи
да су сна ге за хит но и бр зо ре а го ва -
ње у пр вом ре ду при о ри те та. 

Ове го ди не оче ку је мо но ву из ви -
ђач ку опре му, оп то е лек трон ска сред -

ства, опре му за ва зду шно осма тра ње
и ја вља ње, ле тач ку и па до бран ску
опре му, као и уво ђе ње у опе ра тив ну
упо тре бу про то ти па са мо ход ног ви -
ше цев ног лан се ра ра ке та „мо ра ва”.
Та ко ђе, оче ку је мо да сре ди ном го ди -
не у на шу опит ну је ди ни цу стиг не и
„ла зар”. Же ља Ми ни стар ства од бра не
и Вој ске Ср би је је да се пу тем опре ма -
ња је ди ни ца исто вре ме но ја ча ју опе -
ра тив не спо соб но сти вој ске и да се
упо сли до ма ћа па мет и ин ду стри ја.

Вој ска Ср би је има про грам ска
до ку мен та за опре ма ње и раз вој слу -
жбе тра га ња и спа са ва ња, као и за
опре ма ње Вој ске Ср би је ви ше на мен -
ским бор бе ним хе ли коп те ром. Опре -
ма ње са вре ме ним ви ше на мен ским
ва зду хо пло ви ма, ПВО си сте ми ма и
ра да ри ма, ва жно је и нео п ход но, али
зах те ва и огром на фи нан сиј ска сред -
ства. Са нов цем ко ји је Вој ска Ср би је
до би ла ове го ди не на ста ви ће мо са
мо дер ни за ци јом ра да ра и ави о на Г-4
и Т-70. У по гле ду опре ма ња ре зер -

вним де ло ви ма за ло вач ку ави ја ци ју и
хе ли коп те ри ма, као и раз во ја и пер -
спек ти ве срп ског вој ног ва зду хо плов -
ства, охра бру је од луч ност пред сед -
ни ка Вла  де да се и ово пи та ње ре ши.

Шта ће се кон крет но про ме -
ни ти у од но су Вој ске Ср би је и
НА ТО-а по сле пот пи си ва ња
Ин ди ви ду ал ног ак ци о ног пла на
парт нер ства?

– У пи та њу је на ста вак и уна пре -
ђе ње са рад ње са Се вер но а тлант ском
али јан сом, у окви ру Парт нер ства за
мир. Не ки су по ми сли ли да је пот пи -
си ва ње овог до ку мен та ско ро исто
што и ула зак Ср би је у НА ТО. То ни је
тач но. Ср би ја ни је ни за ко рак бли же
ни да ље од члан ства у Се вер но а -
тлант ској али јан си. Се ти те се вре ме -
на ка да је Ср би ја по ста ла чла ни ца
Парт нер ства за мир, 2006. го ди не, и
та да је би ло оних ко ји су ми сли ли да
ула зи мо у НА ТО. 

Уче шћем у ак тив но сти ма Ин ди -
ви ду ал ног ак ци о ног пла на парт нер -



ства Вој ска Ср би је ће да ље раз ви ја -
ти ши ро ки спек тар сво јих спо соб но -
сти. По себ не ко ри сти за Ре пу бли ку
Ср би ју оче ку је мо од уна пре ђе ња
прак тич не са рад ње у су прот ста вља -
њу но вим иза зо ви ма без бед но сти,
из град њом спо соб но сти за су прот -
ста вља ње те ро ри зму, сај бер угро жа -
ва њу, иле гал ним ми гра ци ја ма и по -
бољ ша њу енер гет ске без бед но сти.
Уна пре ђи ва ће се ин тер о пе ра бил -
ност са ци љем да љег ја ча ња на ше
спо соб но сти за уче шће у опе ра ци ја -
ма под ман да том УН и ЕУ, као и спо -
соб но сти за из вр ша ва ње за да та ка
из тре ће ми си је.

Ку да во ди све сна жни ја ини ци -
ја ти ва при вре ме них вла сти у
При шти ни за фор ми ра ње „Вој -
ске Ко со ва”?

– На ја ве о фор ми ра њу тзв. вој -
ске Ко со ва пред ста вља ју на ста вак
по ку ша ја да се од по кра ји не ко ја је
јед но стра но про гла си ла не за ви -
сност ство ри др жа ва, са свим ин сти -
ту ци ја ма ко је би за о кру жи ле ту и та -
кву др жав ност. То за Ср би ју, ко ја по -
ку ша ва да ре ши про блем у по ли тич -
ким окви ри ма, ни је но вост, ма да чи -
ни си ту а ци ју сло же ни јом. Ми се то -
ме сна жно про ти ви мо.

Сем под руч ја Ко со ва и Ме то -
хи је, ко је сло ви за ре ги он са ко -
га се мо гу оче ки ва ти од ре ђе -
ни без бед но сни иза зо ви, шта
још у кон тек сту без бед но -
сног иза зо ва или прет ње при -
вла чи Ва шу па жњу у на шој зе -
мљи, али и ре ги о ну?

– Ре пу бли ка Ср би ја у овом тре -
нут ку ни је вој но угро же на. Ме ђу тим,
на про сто ру Бал ка на по сто је без бед -
но сни иза зо ви, ри зи ци и прет ње, с
ко ји ма се и на ша зе мља су о ча ва, а
су ко би у Укра ји ни и у Си ри ји и Ира -
ку сва ка ко ути чу на без бед ност и у
на шем ре ги о ну.

Ет нич ки и ре ли гиј ски екс тре ми -
зам, ве ли ко ал бан ске аспи ра ци је, ме -
ђу на род на мре жа ор га ни зо ва ног
кри ми на ла и иле гал не ми гра ци је љу -
ди мо ти ви са не еко ном ским, по ли -
тич ким и без бед но сним про бле ми ма
нај ве ћи су иза зо ви без бед но сти, а

од ре ђе ни ри зик по без бед ност у ре -
ги о ну пред ста вља и уче шће гра ђа на
бал кан ских др жа ва у ак ту ел ним ору -
жа ним су ко би ма ко је сам по ме нуо и
ко ји ни су то ли ко да ле ко од нас. У по -
ра сту су и без бед но сне прет ње у
сај бер про сто ру. То је прет ња ко ја
већ са да има ве ли ки ути цај на све
аспек те без бед но сти, а вре ме ном ће
се тај ути цај са мо по ве ћа ва ти.

Жи вот ни стан дард, од но сно
при ма ња при пад ни ка Вој ске
би ли су те ме рас пра ва ко је су
по кре ну ли не ки ме ди ји, а укљу -
чи ли се и пред став ни ци син ди -
кал них ор га ни за ци ја у си сте му
од бра не. Ка кав је Ваш став
пре ма том пи та њу, као и по -
зи ци ји син ди ка та, не че га што
до са да шња вој на ор га ни за ци ја
не по зна је?

– На рав но да не мо гу би ти за до -
во љан пла та ма, по себ но ка да има те
у ви ду да при пад ни ци вој ске оба вља -
ју од го вор не ду жно сти, че сто по ве -
за не са ри зи ком, да ру ку ју ску пим
бор бе ним сред стви ма, да оба вља ју
спе ци ја ли зо ва не по сло ве ко је не мо -
гу ра ди ти ван вој ске, као и да су им
су спен до ва на од ре ђе на Уста вом за -
га ран то ва на пра ва. Све ово се мо ра
узе ти у об зир при ли ком вред но ва ња
ра да љу ди ко ји су свој жи вот по све -
ти ли вој сци и др жа ви. Нор мал но је
да вој ска де ли суд би ну гра ђа на и др -
жа ве. У са да шњој еко ном ској си ту а -
ци ји Ср би ја не мо же да дâ ви ше сво -
јој вој сци. Ка да еко ном ске при ли ке у
Ср би ји бу ду бо ље, ка да уро де пло -
дом на по ри ко је чи ни Вла да Ре пу бли -
ке Ср би је, си гур но ће и стан дард
при пад ни ка Вој ске Ср би је би ти ве ћи.
Са да се од свих нас, од дру штва, оче -
ку је да ра ди мо са ве сно и ча сно, и уз
од ри ца ње, да би смо ство ри ли ре ал -
ну осно ву да нам ка сни је бу де бо ље. 

Син ди ка ти је су за вој ну сре ди -
ну но вост и лич но сма трам да је до -
бро да при пад ни ци Вој ске Ср би је
има ју мо гућ ност син ди кал ног ор га -
ни зо ва ња. Као што сам ре као, у од -
но су на дру ге гра ђа не Ре пу бли ке Ср -
би је при пад ни ци вој ске ус кра ће ни
су за не ка пра ва. Не ма ју пра во на
штрајк, па сив но би рач ко пра во, не

мо гу би ти чла но ви по ли тич ких стра -
на ка, не мо гу оба вља ти дру ге по сло -
ве без из ри чи тог одо бре ња над ле -
жног ста ре ши не. Та ква је вој на слу -
жба, она не иде под ру ку са по ли тич -
ким ан га жо ва њем или при ват ним би -
зни сом јер зах те ва це лог чо ве ка. За -
ко но да вац је пре по знао да се син ди -
кал но ор га ни зо ва ње мо же при ме ни -
ти на вој ску и то је до зво лио. Ва жно
је, ипак, да пред став ни ци син ди ка та
ни у јед ном тре нут ку не за бо ра ве да
су пр во вој ни ци, па тек он да „син ди -
кал ци”.

Ка ко ко мен та ри ше те ре зул -
та те ис тра жи ва ња аген ци је
„Опен сорс” да ви ше од 65
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мла дих из ме ђу 20 и 29 го ди на
по др жа ва по нов но уво ђе ње
оба ве зног слу же ња вој ног ро -
ка? Да ли ово са зна ње на из ве -
стан на чин ко ри гу је став Ге -
не рал шта ба о пот пу ној про -
фе си о на ли за ци ји као јед ном од
те мељ них прин ци па ре фор ми
из прет ход них го ди на?

– Вој сци Ср би је на ре ђе ња не
пи шу ис тра жи ва ња и Ге не рал штаб
не фор ми ра струч но ми шље ње на
осно ву јав ног мње ња. Вој ска Ср би је
оста је про фе си о нал на, са мо гућ но -
шћу да гра ђа ни ко ји то же ле слу же
вој ни рок под оруж јем, на прин ци пу
до бро вољ но сти. Тач но је да др жа ва

мо же по но во да уве де оба ве зно слу -
же ње вој ног ро ка уко ли ко за то бу ду
по сто ја ли раз ло зи, то јест ако Ср би -
ја бу де на од ре ђе ни на чин угро же на,
струч не про це не по ка жу да је оба ве -
зно слу же ње вој ног ро ка ре ше ње
или део ре ше ња та кве си ту а ци је и
др жа ва до не се ту од лу ку.

Шта би сте по ру чи ли при пад -
ни ци ма Вој ске, а шта гра ђа ни -
ма Ср би је у су срет 23. апри лу?

– При пад ни ци ма Вој ске Ср би је
по ру чу јем – гла ву го ре! Жи во те сте
по све ти ли ча сној пр о фе си ји и уз ви -
ше ном ци љу и бу ди те по но сни на то.
Оно што је Вој ска Ср би је да нас ни је

ре зул тат са мо на шег ра да, не го и
број них ге не ра ци ја ча сних офи ци ра,
под о фи ци ра и вој ни ка ко ји су у срп -
ску вој ску уло жи ли крв и зној. За то од
вас тра жим и оче ку јем да ра ди мо та -
ко да ге не ра ци је ко је до ла зе бу ду по -
но сне на на ша де ла и вој ску ко ју ће мо
им оста ви ти да је да ље ја ча ју и гра де. 

Гра ђа ни ма Ср би је по ру чу јем да
у Вој сци Ср би је ра де че сти ти, по ште -
ни и вред ни љу ди у чи јем је си сте му
вред но сти Ср би ја на пр вом ме сту.
По зи вам гра ђа не да за јед но са на ма
про сла ве Дан Вој ске Ср би је – 23.
април, и ве ли ки ју би леј – два ве ка од
по чет ка Дру гог срп ског устан ка. 

Алек сан дар ПЕ ТРО ВИЋ
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